

一遇巴西 中国女排就犯怵

2:3 不敌技术全面的巴西,中国女排昨获大奖赛澳门站亚军

北京奥运会后,巴西女排是否一枝独秀了?昨天,2009年世界女排大奖赛澳门站结束,中国女排2:3惜败给巴西后,这个问题的答案越来越清楚了。巴西女排不仅继续保持着近20场国际比赛不败的战绩,和中国女排的交战记录也继续保持着傲人的优势。

昨天的比赛,虽然中国女排在先输两局的情况下,顽强地将比赛拖入到决胜局,但关键时刻的失误,让中国女排屈居澳门站亚军。5局比分为21:25、20:25、25:19、25:22和12:15。

打法 巴西女排更加全面

快、变、全,这三招一直是中国女排对抗欧美强队屡试不爽的绝技,但是面对巴西女排,却总是不好使。这是为什么呢?原因只有一个,巴西女排进攻速度比我们更快、战术变化更多、技术更为全面。在技术和战术都不占优势的情况下,中国女排面对对手,始终处于进攻屡屡受阻,拦防弱不禁风的局面。排球元老邹志华说:“现在巴西女排的技战术水平已经领先其他球队一个档次,人员稳定,打法先进、技术全面,似乎很难找到一个突破口。”

再看看巴西女排的战绩,自7月31日今年世界女排大奖赛开赛以来,除了波兰女排和中国女排,其余场次巴西女排每场比赛都以3:0干净利落地将对手拿下,而两名副攻的进攻成功率更是高达70%,这样的数据令同样以快攻为主的中国女排自叹不如。

心理 中国女排很怵巴西

竞技体育很讲究心理素质,一位专家说,如果两支水平接近的球队,结果却呈现一边倒的话,那就不是技术层面的问题

了,而是心理出现了状况。

其实北京奥运会之前,中国女排就将巴西定性为最难啃的一块骨头,之后,无论是大奖赛还是奥运会,任凭中国女排如何努力,结果都只有一个:输球。久而久之,这样的心理压力也就背负在了中国女排的身上。就拿昨天的比赛来说,中国女排的心态明显要急于对手,在比分领先时希望尽早结束比赛,在比分落后时又很想一锤定音结束战斗,这样急躁的心态导致失误频频,最终输球。

不可否认的是,之前中国女排面对波兰之所以能够反败为胜,关键就在于心理上占据着较大的优势。虽然总分1:2落后,但是中国女排坚信球队的实力在对手之上,只要正常打就不会输给对手。这样的心理优势保证了球队的技术水平的发挥,越打到关键球,中国女排越敢打越容易得分。当对手从波兰变成巴西后,中国女排这样的心理优势荡然无存。昨天的比赛,中国女排本有胜出的机会,在先输两局的情况下,蔡斌对阵容进行了调整,双方一直打到决胜局。即便在决胜局中国女排也始终保持着两分左右的优势,结果在关键时刻,中国女排连续出现一传失误,这看

似是技术层面的问题,其实是因为中国女排太想赢得比赛,而背上了患得患失的包袱。

揭秘 排球氛围让人羡慕

其实一支国家队的成绩如何,其青年队的战绩就已经具有一定的说服力了。当现在的这批队员还在青年队时,中国青年队就经常是巴西青年队的手下败将。而当谢拉、杰奎琳手捧着世青赛冠军奖杯走进国家队时,他们已经领先了中国同行一步。

巴西之所以有这么强大的排球实力,究其原因还是其国内很热的排球氛围,这一点就连郎平也感到非常羡慕。日前,郎平在接受采访时曾表示,巴西人非常热爱体育,除了足球,巴西人也喜欢排球。在一个介绍巴西排球的纪录片中,他们在海边的排球训练基地让郎平惊呆了,基地中的青年队和少年队的水平都非常高,而且技术风格保持着高度的统一。这样一个由上而下的体系,使得巴西女排在进行新老交替时用时更短,球队的磨合也会更快。这也是为何奥运会后,各支球队都在进行新老交替,唯独只有巴西保持较高胜率的一个重要原因了。 快报记者 付智勇



虽然拼尽全力,但中国女排由于失误,最终不敌巴西

这个“琪”兵有前途

昨天对阵巴西女排,中国女排前两局0:2落后。第三局,主帅蔡斌用殷娜和惠若琪换下了王一梅和楚金玲,新阵容不仅保证了一传,同时又保持了网上的高度。值得一提的是,这个变阵果然奏效,而江苏小将惠若琪再次扮演了奇兵的角色,在多回合的较量中,惠若琪敢打敢拼,表现得非常抢眼。就连央视解说嘉宾、排管中心的吕雅君博士在解说时都不断地为惠若琪叫好。

惠若琪虽然只有18岁,但是基本功扎实,打法很灵活,在力量和高度不如巴西的情况下,惠若琪头脑非常清楚,她的扣球效果非常不错,以至于给人感觉,惠若琪身上似乎有当年“怪球手”张蓉芳的影子。特别是在一次后排进攻中,惠若琪使出全身的力量,落地时由于重心不稳,差点摔倒在地,看得出小姑娘完全进入了状态。吕雅君说:“在前面的比赛中,虽然惠若琪屡次作为替补上场,但效果非常不错。这名队员技术非常规范,而且很年轻,将来很有前途。” 快报记者 付智勇

蔡斌:我打81分

快报讯 虽然在世界女排大奖赛澳门站最后一场比赛中,中国女排2:3不敌巴西,但是中国女排主帅蔡斌仍然对队员的表现表示满意,而且还给自己的队伍打分从“80分”增加到了“81分”。

在此前蔡斌曾表示,目前中国女排还有许多的缺点和不足,如果给这支队伍的整体表现打分的话,能够打“80分”。在昨天赛后,蔡斌说:“我现在给这支球队打81分,多了一分。这一分加在了队员们的拼劲上。” (新文)

奖项

最佳扣球奖:谢拉(巴西) 最佳拦网奖:薛明(中国) 最佳发球奖:王一梅(中国) 最佳二传奖:魏秋月(中国) 最佳得分奖:王一梅(中国) 观众评选“我最喜爱球员”:王一梅(中国)



东风悦达·起亚
The Power to Surprise™

智·力为翼 胜机在握

全情助威林丹出征09羽毛球世锦赛







1.6L 16300rpm



CVT



ABS



ECO

FORTE福瑞迪:以内涵洞见未来潮流,科技动力势不可当,灵动轻盈的前瞻性设计,力量与速度双刃剑,激昂蓬勃的心收发,自信满怀胜机在握! FORTE福瑞迪,恭迎品鉴。

www.dyk.com.cn 全国呼叫中心:800-828-5985

● 北京经销商: 北京中顺汽车销售有限公司
● 南京经销商: 南京中顺汽车销售有限公司
● 上海经销商: 上海中顺汽车销售有限公司
● 天津经销商: 天津中顺汽车销售有限公司
● 广州经销商: 广州中顺汽车销售有限公司
● 深圳经销商: 深圳中顺汽车销售有限公司
● 武汉经销商: 武汉中顺汽车销售有限公司
● 成都经销商: 成都中顺汽车销售有限公司
● 重庆经销商: 重庆中顺汽车销售有限公司
● 西安经销商: 西安中顺汽车销售有限公司
● 郑州经销商: 郑州中顺汽车销售有限公司
● 济南经销商: 济南中顺汽车销售有限公司
● 青岛经销商: 青岛中顺汽车销售有限公司
● 烟台经销商: 烟台中顺汽车销售有限公司
● 威海经销商: 威海中顺汽车销售有限公司
● 日照经销商: 日照中顺汽车销售有限公司
● 德州经销商: 德州中顺汽车销售有限公司
● 聊城经销商: 聊城中顺汽车销售有限公司
● 滨州经销商: 滨州中顺汽车销售有限公司
● 东营经销商: 东营中顺汽车销售有限公司
● 菏泽经销商: 菏泽中顺汽车销售有限公司

● 烟台经销商: 烟台中顺汽车销售有限公司
● 威海经销商: 威海中顺汽车销售有限公司
● 日照经销商: 日照中顺汽车销售有限公司
● 德州经销商: 德州中顺汽车销售有限公司
● 聊城经销商: 聊城中顺汽车销售有限公司
● 滨州经销商: 滨州中顺汽车销售有限公司
● 东营经销商: 东营中顺汽车销售有限公司
● 菏泽经销商: 菏泽中顺汽车销售有限公司

● 烟台经销商: 烟台中顺汽车销售有限公司
● 威海经销商: 威海中顺汽车销售有限公司
● 日照经销商: 日照中顺汽车销售有限公司
● 德州经销商: 德州中顺汽车销售有限公司
● 聊城经销商: 聊城中顺汽车销售有限公司
● 滨州经销商: 滨州中顺汽车销售有限公司
● 东营经销商: 东营中顺汽车销售有限公司
● 菏泽经销商: 菏泽中顺汽车销售有限公司

● 烟台经销商: 烟台中顺汽车销售有限公司
● 威海经销商: 威海中顺汽车销售有限公司
● 日照经销商: 日照中顺汽车销售有限公司
● 德州经销商: 德州中顺汽车销售有限公司
● 聊城经销商: 聊城中顺汽车销售有限公司
● 滨州经销商: 滨州中顺汽车销售有限公司
● 东营经销商: 东营中顺汽车销售有限公司
● 菏泽经销商: 菏泽中顺汽车销售有限公司



世界羽毛球冠军: 林丹